

灾害Ⅳ级应急响应 寒潮“长啥样”？

昨天下午,位于江东北路的市生化处理厂里,城管环卫部门正在开展除雪抗冰冻应急演练。记者在现场看到,撒布车、铲雪车、融雪剂补给车等多辆扫雪除冰专用车依次整齐排列,工作人员按照分工正有条不紊地进行车辆调试、融雪剂装载等应急工作,以确保熟练掌握扫雪除冰设施设备的使用和融雪剂撒布、补给作业。



市政部门在准备防雪抗冻物资。

多部门已采取措施 做好防冻防寒准备

环卫部门

据了解,目前我市环卫部门已建立应急救援中队,并落实了扫雪除冰应急救援物资与设备,有扫雪综合车11辆、撒布机17辆、铲雪车18辆、融雪剂300余吨以及充足的扫把和铁锹。除

此之外,为避免路面结冰,造成行人车辆打滑,环卫部门已在第一时间下发通知要求各环卫作业单位寒潮期间禁止开展路面洒水作业。同时,市城管部门对江夏桥、灵桥、琴桥以及世纪大

道高架等市区26座主要桥梁(高架)按照属地原则进行分配,保证在结冰时能够第一时间赶赴现场,力保道路畅通。除环卫部门以外,城管其他各单位也已做好相关应对措施。

市政部门

据介绍,由于寒潮短期降水和后期冰冻可能对道路沥青路面产生较大损伤,易产生坑洞、起边和龟裂等,且低温环境无法及时进行修补,市政部门已经要求各养护企业备足冷料并加强巡检,保障道路安全通行。同时加强了道路、桥梁、高架(匝道)、

人行天桥、地下通道等市政设施的维护保养。

目前已对5个天桥水表,4个地道水表采取保温措施,放空关闭地道、天桥裸露自来水管水,提前对第一医院桥面化冻热水器预热。提前打开常洪隧道、尹江路隧道、夏禹路隧道3座隧

道消防管道4处泄水阀,进行排空防冻。同时,关闭常洪隧道周边绿化滴灌防止路面结冰。针对防寒天气预警,提前放置天桥防灾物资储备:每座天桥现场储备防滑布100米,除雪除冰工具若干,每座地道现场储备草包、麻袋各30个。

园林部门

为做好园林树木防寒防冻措施和公园游园安全保障,园林部门根据乔灌木不同的生长习性、长势状况,已计划性地安排了有所侧重的修剪作业,并

对冬季抗寒性较差的植物进行适时保暖围护工作,对直径超过20厘米的乔木进行树干涂白,增加植物抗冻力;对新植苗木设支撑架,确保无松动、歪倒

现象。各公园加强对园内易受寒害影响的重要路段和相关设施及植物的巡逻排查,发现问题及时处置。

燃气部门

已要求各液化气场站对管道及阀门要做好防冻工作;

要求管道天然气场站要做好调压等设备的保温工作。为

市民做好低温天气的储气保供工作。

执法部门

通过加强路面执法巡查,排查各类风险隐患,配合市政、环卫、园林等部门做好寒潮来袭之前的各类防御措施。结合

执法进小区,为困难群众提供各类必要的帮助和支持。目前已落实730名一线抢险应急队伍,车辆、铁锹、防滑草包等物

资装备全部点验到位。此外,已落实值班备勤制度,全面落实24小时值班和领导带班制度。

智慧城管平台

已开启视频监控对中心城区主要路段、桥梁、涵洞进行实时监控,同时要求网格员巡查员针

对中心城区内存在安全隐患的例如线缆下垂、树木断枝、井盖移位缺失等问题进行全面排查,

以便快速、有效应对此次可能产生的路面结冰情况。

记者 边城雨 通讯员 何开艳

【菜篮子】

民生商品供应总体充足

寒潮来袭,市民的菜篮子会受到影响吗?记者从宁波农副产品物流中心、水产批发市场、果品批发市场等大型批发市场、重点企业了解到,经营户已多方筹集货源,加大备货量,蔬菜、水产、果品、猪肉等民生商品的供应总体充足。

蔬菜:入冬以来,地产蔬菜产量大增,省外客菜纷纷涌入,我市蔬菜货源充足,品种齐全,价格平稳。目前,我市规模最大的菜篮子集散地——宁波农副产品物流中心蔬菜日供应量为2800—3000吨,供应品种120余种,平均价格2.10元/公斤,主要品种包括梅豆、灯椒、玉米、南瓜、罗汉豆、土豆、洋葱头、西红柿、冬笋等。

“我们已经对重点经销户摸了一圈,动员他们加大备货量,总体来说,这次寒潮对蔬菜调运的影响不会太大。”市蔬菜批发市场负责人张光辉表示。

水产:宁波水产批发市场相关负责人介绍,近期市场的冰鲜类水产日交易量500余吨,供应量比较充足,同时由于年节临近,水产经销户已经加大冻品的储备,大量新鲜上市的水产进入冷库。”预计渔船出海、货源调运将维持正常,因此这波寒潮对水产供应的影响不大。“市场相关负责人分析说。

水果:据宁波果品批发市场介绍,当前果品储备充足,日到货量约1500吨,库存保持在3000吨左右,目前果品市场已督促经营户做好水果防冻措施。

猪肉:我市最大的生猪屠宰企业——宁波方兴食品公司相关负责人介绍,随着元旦春节等消费旺季的临近,宁波的猪肉价格开始持续小幅上涨,屠宰量也出现增加,目前每天的屠宰量在1800头左右。针对此次寒潮,方兴公司表示,猪肉的供应量可以保证,但价格波动幅度可能加大。目前宁波的生猪主要是北猪南运,来自东北三省、内蒙古、江苏等省,生猪调运目前正常。

记者 周晖 通讯员 陆家豪

【保暖品】

寒潮带热“暖经济” 厚款羽绒服热销

寒潮来袭,厚款羽绒服一下子成了抢手货。记者从宁波多家商场获悉,厚羽绒服、羊绒衫等“防寒力”较强的服装单品在本周迎来销售高潮。

在宁波东银泰城,大部分服装门店把厚款羽绒服摆在最醒目的位置。“今年羽绒服的整体销售好于去年。前几天气温还没有明显下降,就有不少消费者来买厚款羽绒服了,为寒潮来袭做准备。”一名销售人员说。

在宁波第二百货商店,正在选购一款厚羽绒服的市民王女士说:“本来以为今年一件轻薄羽绒服可以过冬了,没想到一下子降温这么多,趁午休赶紧买件厚的羽绒服,给爸妈也买两件备上。”

宁波第二百货商店有关负责人表示,12月下旬以来,厚款冬装的销售占比直线上升。“大家知道寒潮即将到来后,这几天来买冬装的顾客,基本都会直接选择厚款的。”该负责人说。 记者 史妮超